

年终特别报道

## 热词扫描中国体育

沈楠 李铮

好事坏事奇葩事,事事火爆;新词旧词流行词,词词热辣。以热词梳理中国体坛,或许会带来更冷静的思考。

### 热词① 巡视组

问:今年最红组合?答:中央巡视组。笑话很冷,反腐很热。中央第十一巡视组恰在酷暑时节进驻国家体育总局,令这组西邻天坛南临龙潭的楼群愈发燥热。盛夏巡视深秋结果,包括选拔选派“暗箱操作”、比赛弄虚作假、赛事开发经营混乱等条目早已是众所周知的圈内积弊。真正吸引眼球的是两天后的一则消息,称有退休官员已被带走调查。体育圈会有苍蝇老虎落网么?且等第二季。

### 热词② 霾

北马槽点多,去年“尿红墙”,今年“吸砒霜”。10月19日早晨,三万跑友在PM2.5接近400的重霾中起跑,各式口罩、防毒面具当仁不让抢占头条。包括北京马拉松松在内,金秋十月在京城举行的多项国际赛事均遭“霾伏”,中国首都的糟糕空气已引发国际性吐槽,以及世界上具有国际主义精神者的忧心。正视“霾纪元”到来的现实,一抓断腕治霾,二抓预警机制,三抓赛前求风。

### 热词③ 万爽力

谁是孙杨涉药事件赢家?答案唯有万爽力。年末这出被编排出复杂剧情的大戏,让这款治疗心肌缺血的药品成为罕见的能在大众媒体亮相的处方药,还由国际大牌体育明星免费“代言”,想不红都不行。好运坏运一样是躲不开。屡屡闯祸的孙杨这次算是被坑了,有关部门工作失误在先,粗暴回应在后,危机公关之拙劣令人叹为观止。这一事件深刻诠释了溺爱——溺爱明星,溺爱他们的金牌——终会害人害己。

### 热词④ 泰囧2

一部电影,火了泰国,困了男足。导演徐峥最哭笑不得的,大概是为中国足球贡献了这个噩梦的名字。近两年,中泰足球结下太多恩怨情仇。面对泰国队,国足去年先囧,国奥今年再囧。更叫人难堪的是,亚洲杯预选赛靠泰方“相助”才惊险闯关。今年以来,足球在各个场合被各位大咖重点关照,可就是输球无底线,挨骂无止境。据说有种定律叫衰极必盛,中国足球还能更衰吗?

### 热词⑤ 淘宝队

此队“线上”红,“线下”无。对足球不感兴趣的马云15分钟拍出12亿,买下半支亚洲冠军。阿里巴巴联姻恒大地产,著名“土豪”哥俩的画面震动了足坛,沸腾了“网坛”。猜名游戏热火朝天,恒大淘宝最得民心。然而,马云就是与众不同,淘宝只塞进俱乐部名号,队名一字未改。马云富让人望不见项背的是丰富的资产,更是丰



10月19日,参赛选手带着口罩在雾霾天气中参加2014年北京马拉松赛。



10月17日,在安徽黄山举行的2014年全国游泳锦标赛男子100米自由泳决赛中,有“小鲜肉”之称的海军队选手宁泽涛以47秒65的成绩夺得冠军,并打破亚洲纪录。



7月2日,作为国内唯一的体育蓝皮书,《中国体育产业发展报告(2014)》运用调查法、文献资料法、个案研究法等多种研究方法,围绕过去一年体育领域内的各种热点事件,以年度报告的形式全面梳理了中国体育产业的发展状况。



9月30日,两届网球大满贯赛事冠军得主李娜(中)的退役仪式在国家网球中心的钻石球场举行。

富的想象力。中国足球“新玩法”会是什么呢?“买C罗么,亲?”

### 热词⑥ 上天台

世界杯冷门迭爆,彩民排队上天台。当彩票业搭上移动互联网的火箭,世界杯一点火,卖彩业绩直冲霄汉,据说开赛10天就比四年前翻倍。网购大军为此做出了卓越贡献,据说淘宝平台每天有400万人专程或顺手共襄盛举。然而,人算不如天算,桑巴王国成冷门沃土,一批批资深球迷遭“常理”骗财,心酸恼怒之下调侃天台“解万愁”。还是那句老

话,小赌怡情,大赌伤身。人生苦短,天台太挤。

### 热词⑦ 小鲜肉

亚运会星光惨淡,宁泽涛横空出世,“小鲜肉”更新换代。一名奋勇争先的泳坛新星,被贴上一个只关乎颜值的标签,当真是委屈了,无奈流行就是这么任性!从奥运“英雄”许海峰被顶礼膜拜,到亚运“男神”宁泽涛集万千宠爱,30年,体育的娱乐功能得到前所未有的释放,个人魅力成为比金牌更具价值的资源。明星就是生产力,体坛新宠什么

范?莫非就是传说中的盘亮条顺会来事?

### 热词⑧ 必修课

足球必修课了,“从娃娃抓起”终于要成真了!在国家领导人的亲切关怀和亲自督促之下,进入第六个年头的校园足球总算以“国家战略”的华丽身份成为教育系统的手心肉。然而,宏伟蓝图之下,新版校园足球必遇师资、经费、场地等难题,潜藏着应试、政绩、腐败等陷阱。作为全中国足球梦的基石,校园足球当然不能磨磨蹭蹭,但也要不得大干快上,更别盘算几时能“冲出亚洲,走向世界”。

### 热词⑨ 退役

能把退役演成系列剧,还能抢尽头条的,也只有李娜了。两座大满贯奖杯、一个世界排名第二,她是中国最具国际分量的体育明星;网球生涯极尽戏剧元素,性格火爆又妙语连珠,她是最能吸睛的“话题女王”。一个“李娜式”的退役决定,一场“非李娜式”的退役演出,共同注解了她未来一个时期的走向——退役,但不退场。然而对中国体育来说,一个残酷的现实是,我们的国际巨星,这下真的没有了。

### 热词⑩ 5万亿

体育产业画大饼,十年站上5万亿。从2012年9500亿到2025年超越5万亿,中国体育产业按计划将以年均逾25%的惊人增速跑步前进,直逼发达国家水准。理想很丰满,现实很骨感。中国体育产业结构失衡,支柱制造业在低谷挣扎,竞赛表演业整体还不及NBA,中介服务业正邯郸学步。不过,巨大市场蕴藏无穷能量,政策松绑释放空前利好。有红头文件的保驾护航,中国体育产业必将按时抵达理想的彼岸,甚至提前。

### 热词⑪ 阴阳合同

今年最佳普法大使必须由中国足球和中国篮球共同获得,二者在竞争中你追我赶,不甘人后。足球抢占先机,恒大中能联手贡献“阴阳合同”。中国足协终判刘健自由转会恒大,判中能弄虚作假处罚罚钱,后者不服仍在上诉,真相依旧扑朔迷离。篮球后发制人,CBA五天内接连爆出吴冠希“一女三嫁”、七外援无证上岗的注册奇案。中国“最职业”的两个联赛尚且漏洞百出,法制体坛之路任重道远。

### 热词⑫ 办不办

办,还是不办?面对亚运会,答案很可能是,不办。越南“差钱”弃办下届亚运,南京一度被传有意接手,然后呢,只有印尼雅加达挺身救场。如今咱中国老百姓也是不好哄了,别说掏钱接亚运,就连亚运的存在都快被嫌弃。那边境外最大规模代表团征战仁川,这边热议着不值不值兴师动众,甚至为亚运消亡论认真辩论。中国人民当真是眼界宽了,口味刁了,价值多元了,心疼钱钱了。(据新华社)

## 法国传奇射手亨利“挂靴”

明年开始担任电视解说员

据新华社巴黎12月16日电

法国传奇射手亨利16日在自己的社交网络主页发表声明,宣布结束他辉煌的20年职业球员生涯。

37岁的亨利共代表法国队出场123次,进球51粒,是1998年和2000年法国队接连夺得世界杯和欧洲杯赛冠军阵容中的一员。

他的俱乐部生涯则包括随法甲的摩纳哥队、英超的阿森纳队、西甲的巴塞罗那队以及美国足球大联盟的纽约红牛队一起数次捧起奖杯。

亨利在声明中说:“20年来身为职业足球中的一员,我现在决定退役。”

“这是一段无与伦比的旅程,”

他说,“我要感谢所有的球迷、队友,以及摩纳哥、尤文图斯、阿森纳、巴塞罗那以及纽约红牛队的所有同事,当然也包括法国国家队,你们令我的职业生涯如此特别。”

“现在是展开一段新的职业旅程的时候了,”他继续道,“我拥有很多美妙的回忆,精彩的经历。我希望你们享受看我踢球时光,就像我享受亲历其中的日子。”

本月初,结束与红牛队四年合同的亨利如期离队,表示他需要一些时间来考虑下一步的计划。

宣布退役的当天,他声称接受了英国天空体育台的邀请,将于明年开始担任电视解说员。

NBA

## 勇士领跑实力榜

据新华社华盛顿12月15日电

NBA官方15日公布了由NBA专家舒曼评出的最新一期NBA实力榜,勇士队以21胜2负的傲人战绩继续领跑。

目前勇士已经取得16连胜的恐怖战绩,他们每一百回合可以砍下107.5分居联盟第五,每一百回合只让对手得到95.2分排名联盟第一,而每一百回合净胜对手12.3分也是排在联盟首位。

舒曼对此点评道:“库里的上篮已经变得和他的投篮一样‘变态’。联盟最危险的射手同样是在篮下得分的最好的后卫之一,这太不公平了。”

## 浙江女排离四强近了

本报嘉兴12月16日电

记者 方海

今晚,在全国女排联赛第12轮的一场重头戏中,现排名第3的卫冕冠军浙江嘉善农商银行女排主场迎来排名第4的北京队。经过5局的激烈拼争,浙江女排在先失两局的不利局面下,以3比2逆转取胜,在晋级4强的道路上迈出坚实的一步。

5局的比赛比分分别为30比32、19比25、25比15、25比12、16比14。

比赛一开始,就即刻进入拼杀模式,浙江队两次在落后4分的局面下将比分迫近,最终以24比23的比分逆转,并取得首局的第1次领先。比赛进入了交替领先的争胜阶段,双方你来我往,一路打到30平,北京女排终于把握住机会,利用一次发球直接得分和主队的扣球出界,以32比30取得首局的胜利。似乎受到首局最后关头多次丧失机会失利的影响,浙江女排第2局士气

## 禁赛23人 罚款5.1万元

中国篮协处罚WCBA“川浙冲突”

据新华社北京12月16日电

针对此前WCBA联赛四川队与浙江队比赛中出现的打架事件,中国篮协16日在其官网上公布了对涉事球员和俱乐部的处罚决定,两支球队共有23人遭到不同程度的禁赛处罚,两家俱乐部共被罚款51000元。

中国篮协在处罚通知中称,2014年12月14日,2014-2015中国女子篮球联赛的主场巡回赛(成都赛区)四川金强对阵浙江稠州银

不高,以6分之差再丢一局。第3局,以往整体技战术熟练、攻防连接颇具特色的浙江女排终于露出峥嵘,此局一路领先,顺利地以25比15拿下。第4局,浙江女排士气高昂,此前常常失误的发球反倒成了得分利器;北京女排则显得体能略逊一筹,整体发挥水平下降,浙江女排再扳一局,双方大比分战成2平。决胜局,双方力图先发制人的意图明显,比赛再度回到首局的激烈对抗节奏,从1平开始,一直打到5平。北京队把握良机,以9比5领先。浙江女排不甘落后,组织有效进攻,追到10平。11平,12平,13平,14平,16比14。终场,浙江女排笑到最后。

“比赛进行得相当艰难,前两局打得小心翼翼,队伍能够反败为胜,还是经受了考验。”浙江女排主教练吴胜点评道,北京女排在两个外援的助阵下,给浙江队造成了极大的困难。北京队主教练张洛则则认为北京女排受到了裁判判罚、误判、反判,他表示将核看录像后提起申诉。

## 禁赛23人 罚款5.1万元

行的第四节比赛中,因浙江队13号队员故意将快攻上篮的四川队12号队员推倒,裁判员在判罚浙江队13号队员取消比赛资格犯规后,双方队员发生了打架事件,该事件给联赛造成了重大的恶劣影响。

这是中国篮协两天内对WCBA球队开出的第二张罚单。15日,中国篮协对在上轮联赛中罢赛的黑龙江女篮处以停止参赛资格1年(一个赛季)的重罚,并核减该球队联赛经费1万元。

### 浙江网络招聘权威品牌

# 浙江人才网

更快 更准 更便捷

总机:(0571)88396111 地址:杭州市古翠路50号

- ◇个人注册用户超1000000名
- ◇提供80000个有效职位/天
- ◇企业注册用户超80000家
- ◇首页日均流量超300000,日均网站综合流量超3500000
- ◇新增简历超10000份/周

## www.zjrc.com

【手机微信扫一扫】

关注浙江省人才市场官方微信账号zjrccom,最新的招聘资讯、岗位信息,求职指导、招考信息都将轻松获取。



日常人才招聘会	2015年1月10日(周六)	2015教师专场招聘会
12月17日(周三) 综合类技能人才公益性招聘会	2015年1月11日(周日)	“天使之翼”医疗人才专场招聘会
12月19日(周五) 浙江省机械、电子、IT、通信专场招聘会	2015年3月7日(周六)	2015年浙江省春季人才交流大会
12月20日(周六) 腾飞上虞-2014专场人才招聘会	中高级人才招聘会	
12月21日(周日) 浙江省2015届实习生、见习生专场招聘会	12月19日(周五)	英才零距离-行政人事财务金融营销类高级人才小型见面会
12月24日(周三) 高校毕业生公益性专场招聘会	12月20日(周六)	英才零距离-综合类高级人才小型见面会

注:中高级招聘可根据参会单位具体要求,协调见面会日期,但请至少提前一周联系(0571-88804937)。